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KKNNJJIIGGEE  ZZAA  OODDRRAASSLLEE::  
 
  

• Goran Vojnović: ČEFURJI RAUS!, Študentska založba, 2008 
 

 
  
 
• Olivier Razac: EKRAN IN ŽIVALSKI VRT, Maska 2007 
 
 

 
 
 
 
• Orlando Figes: NATAŠIN PLES – KULTURNA ZGODOVINA RUSIJE, Modrijan, 2007  
 

  
 
 

• Karl Marx in Friderik Engels: KOMUNISTIČNI MANIFEST, Naprej, 1908 
 

 

   
  
 

• Vanessa Bates: NOGE GOR, PA BO!, Meander, 2008 
 

  
 
 

• Ulla Carin Lindquist: VESLANJE BREZ VESEL, Študentska založba, 2006 
 

    
  

Pred natanko 100 leti je izšel slovenski prevod Komunističnega manifesta, ki sta ga Karl Marx in Friderik Engels napisala 
leta 1848. A kljub temu, da je od nastanka tega dela že 160 let, se danes - 20 let po padcu komunizma, zdi enako, če ne 
še bolj aktualen. Težko bi namreč današnji kapitalizem opisali bolje, kot sta ga že takrat jasnovidno Marx in Engels: 
»Buržoazija rine s svojim urnim zboljševanjem vseh proizvajalnih sredstev in občil vse, tudi barbarske narode v civilizacijo. 
Nizke cene nje blaga so težka artilerija, s katero podira kitajske zidove, s katero zmaguje med barbari najtrdovratnejše 
sovraštvo do tujcev. Vse narode sili – pod kaznijo pogina – da si osvoje meščanski proizvajalni način, da uvedejo tako 
imenovano civilizacijo, to je pomeščanjenje. Skratka, buržoazija si ustvarja svet po lastni podobi.« In še kako lahko danes 
pritrdimo njuni ugotovitvi, da »čimbolj raste zoprnost dela, tembolj pada mezda«.  Skratka, Marx in Engels sta že zdavnaj 
razgalila resnico brezobzirnosti izkoriščevalskega kapitalizma. To, kar večini žal še vedno ni jasno, je bilo njima jasno še 
preden se je v zadnjih desetletjih manifestiralo v vsej svoji bedni veličini.  
 

Izjemno iskrena  in pretresljiva izpoved popularne televizijske novinarke, o njenem spoprijemanju z neozdravljivo boleznijo 
ASL, ki jo naposled negibno in nemo priklene na posteljo, medtem ko njen razum ostaja jasen do neizogibnega konca. 
Nesentimentalno, racionalno in na trenutke celo humorno  poročilo o tem, kako bolezen in bližina smrti spremeni naše 
dojemanje časa in vsakdanjega življenja. Velika lekcija o skrivnosti človeškega življenja. 
 

Prijeten roman v obliki prvoosebnih dnevniških zapisov pripoveduje zgodbo avtorice o njeni dolgi poti do dojenčka. Ko jima 
z možem po naravni poti ne uspe, se lotita postopka umetne oploditve. Pot je dolga in draga, polna vzponov in padcev, 
upanja in obupa, razmišljanja, spominov in trenutnega dogajanja, razočaranja ob nemoči in spet obsijana z upanjem ob 
novem drobnem uspehu. Roman je prežet s čustvi, bralcu se oči mnogokrat orosijo iz takih in drugačnih razlogov, zgodba 
je kljub pravzaprav težki tematiki podana zelo duhovito in predvsem človeško, največja odlika knjige pa je pozitivizem, ki iz 
glavne junakinje veje celo takrat, ko je vsa obupana povsem na tleh.  Priporočam iz več razlogov: aktualna tematika, ki se 
je premalo zavedamo, vendar podana duhovito in pozitivno in hkrati lahkotno branje, saj je predstavljena zelo privlačno. 
Roman, ki na berljiv način združuje solze in smeh. 
 

Vojnovićev prvenec, roman Čefurji raus! Je bil najprej filmski scenarij, a se je v duhu avtorjeve trenutne odločitve nekje na 
pol poti začel spreminjati v literaturo. Je popolnoma neobremenjeno napisan roman o mikrokozmosu ljubljanskih Fužin, 
poln humorja, barvitega jezika in presunljivih odgovorov na navidez preprosta vprašanja. Vojnović je kot sin priseljencev 
tudi sam odraščal v Fužinah. Odraščajoči najstnik in prvoosebni pripovedovalec romana Marko kot pač vsi najstniki, išče 
svojo identiteto. To iskanje zelo zaznamujeta tako okolje, v katerem živi, kot stereotipi o tem, kakšno naj bi »v resnici« bilo: 
natlačena stanovanja, vonj po sarmi, glasni narodnjaki, pred blokom postopajoča mularija, nasilje... Marko ve, da ni 
pripadnik večine in da nikoli ne bo. Še vedno velja za drugorazrednega prišleka, za posebno vrsto tujca – tujca z Balkana. 
Za branje tega romana je potrebna neobremenjenost, da vidiš, da je dobronameren. Je precej kritičen in kritiko je treba 
sprejeti neobremenjeno. Tako na eni kot na drugi strani. Slovenski nacionalist ali zavedni čefur – če je obremenjen, bo 
roman težko sprejel.  

 

Ruska federacija je država mnogoterih skrivnosti in pestre zgodovine, ki jo je nemogoče zajeti v eno samo knjigo. Vendar 
pa je vsak kanček, ki zmore prikazati slikovitost te čudovite dežele, dobrodošel. O sami Rusiji je bilo pisanih že veliko črk, 
ki so dodale svoj košček mozaika k opisu njene zgodovine, vendar pa je ni knjige, ki bi bolje prikazala njen kulturni, 
družbeni in gospodarski razcvet. Natašin ples je čtivo, ob katerem bralec zadržuje dih in dobesedno podoživlja vse 
napisano in naslikano. Knjiga je prežeta z občutji avtorja, zato je tudi lahko berljiva – bralec se čuti prisotnega v celotnem 
dogajanju, ker ne gre zgolj za še eno dolgočasno opisovanje sicer bogate zgodovine, temveč za pristen oris vzponov in 
padcev carske Rusije. Natašin ples je v avtorjevi domovini požel nešteto hvalospevov in si leta 2003 prislužil tudi 
nominaciji za dve pomembni nagradi (Samuel Johnson Prize, Duff Cooper Prize). 
 

Avtor se z vso teoretsko zavzetostjo loti fenomena resničnostih TV šovov. Bralcu najprej ponudi obširen opis t.i. etnoloških 
razstav eksotičnih ljudstev, ki so jih koncem 19. in v začetku 20. stoletja prirejali po Evropi in ZDA.  Podobnosti z 
resničnostnimi tv vsebinami se kažejo same po sebi. Simulirano naravno okolje, v katerem se množicam razkazuje 
skupino ljudi pri njihovih vsakdanjih opravilih, intenzivni čustveni odzivi obiskovalcev/gledalcev na ravnanje akterjev ter 
polarizacija javnosti za in proti. Če so obiskovalci etnoloških razstav, ki so bile mimogrede pogosto kar v živalskih vrtovih, 
tešili radovednost in na različne načine izkazovali in potrjevali superiornost nad »divjaki«, se gledalci resničnostnih šovov 
zabavajo ob gledanju sebi enakih, ki se znajdejo v  podobnih situacijah in podobnih medčloveških razmerjih. Del 
privlačnost verjetno korenini v dejstvu, da gledalci ob spremljanju teh oddaj podoživljajo lastne socialne izkušnje, ter v 
sporočilu, da je slava dostopna vsakomur. Ob prebiranju  knjige se zastavlja vprašanje,  če se ne pod pretvezo 
prakticiranja medijske svobode, nevede ne prilagajamo na družbo, kjer bo pravica do zasebnosti, odpravljena kot 
nepotrebna navlaka. 
 



   

KKNNJJIIGGEE  ZZAA  OOTTRROOKKEE  IINN  MMLLAADDIINNOO:: 
 

• Anne Cassidy: ISKANJE J. J. , Grlica, 2008 
 

   
 

• Siobhan Parkinson: NEKAJ NEVIDNEGA, Miš, 2007 
                                                         

  

  
• Fran Milčinski: GOSPOD IN HRUŠKA, Sanje, 2007 
 

 
 

   
• M.Christina Butler: TEMNA, TEMNA NOČ, Učila, 2008 
 

 
   
 

  

 

  

MMEEDDIIOOTTEEKKAA::  
  
• GILLESOVA ŽENA (LA FEMME DE GILLES) – DVD, Con film, 2007 
 

  
 
• HOJA PO ROBU (WALK THE LINE) – DVD, Continental film, 2005 
 

 
 

Z oskarjem nagrajen film o glasbeni ikoni Johnnyu Cashu je ganljiva zgodba o njegovem življenju, dobrih in slabih 
trenutkih, o njegovi neizmerni ljubezni do sopevke  June Carter, o strasti do igranja in petja ter o uporništvu. Johnny je 
bil človek, ki je sledil svojemu srcu, ustvarjal nove trende in pel, kar je čutil, ne glede na ostre kritike, ki jih je dobival. Šlo 
je za začrtano pot, za vizijo, ki jo je pevec imel že celo življenje in je tudi vedel, da ji mora slediti, če želi doseči svoje sanje. 
V svojem življenju je storil veliko napak in tega se je zavedal, vedel pa je tudi, da mu to ne bo preprečilo dosege cilja, ki ga 
je že videl, bil je že blizu. S svojim posebnim stilom, močnim glasom in karizmo je Cash pustil sledi in dodal ameriški 
glasbi nov pomen. Ustvaril je nekaj, o čemer je sanjal in za kar je pravzaprav delal – postal je zvezda v svojem lastnem 
filmu. 

 

Glavna junakinja romana je šestnajstletno dekle. Pred šestimi leti je kot Jennifer Jones povzročila nezaslišano dejanje. Tri 
deklice so odšle v gozd, a vrnili sta se samo dve. Po šestih letih se vrne iz zapora, ima novo identiteto in novo ime Alice 
Tully. Začne novo življenje,  ima socialno delavko, ki ji pomaga, fanta, a vendar se vseskozi sprašujemo ali je preteklosti 
sploh mogoče uiti. Knjiga je napeta, bere se kot kriminalka, neprestano pa nas tudi sili k razmišljanju o življenju in 
iskanju posameznikovega mesta v njem.  Knjiga je odlično branje, tako za odraščajoče bralce kot tudi za odrasle. Roman je 
prejel več pomembnih nagrad. 
 

Hudomušna pripoved velikega slovenskega pravljičarja govori o nadutem in lenem gospodarju, ki se kljub svoji 
prekomerni teži prenajeda ob polni mizi dobrot, ko zunaj na drevesu zagleda prelepe rumene hruške. Vendar pa po 
hruške gospodovalno pošlje medveda, ki se mu upre v zavedno sindikalističnem duhu, nad medveda nato pošlje lovca, ki 
si raje, kot da bi nadlegoval medveda, prižge pipo, nad lovca zato pošlje palico, ki pa se spoprijatelji z obema... Na koncu 
gospodar jezno prihiti ven in povzroči kaos, zaradi katerega ne ostane samo brez hrušk, ampak tudi brez hiše. Drevo pa se 
ne more zadržati, da mu ne bi postreglo z naukom o njegovi lenobi...    
 

Enajstletni deček Jake se v svojem življenju srečuje z mnogimi spremembami. V družini se pojavi očim, rodi se mu 
polsestrica, spoprijatelji se s čudaško deklico Stello in njenimi številnimi sestricami in bratci, spozna staro gospo 
Kennedy. Poletno brezdelje kar naenkrat preseka strašna tragedija. Stellina mama povozi svojega lastnega otroka. Jake to 
vidi, vendar ima v naročju svojo malo sestrico in nesreče ne more preprečiti. Zato ga mučijo občutki krivde. Postane 
žalosten in se zapre v svoj svet. Ker pa mu stojijo ob strani ljudje, ki ga imajo resnično radi, mu uspe premagati težko 
življenjsko preizkušnjo. V tem najstniškem romanu, ki je prejel pomembno irsko nagrado, nas pisateljica sooči s prvo 
ljubeznijo, prijateljstvom, smrtjo… 

 

 

Pred nami je večna tema evropskega filma: ljubezenski trikotnik. Tokrat uprizorjena s stališča prevarane žene Elise, katere 
mož Gilles se zaplete z njeno sestro. Elise je odločena, da bo naredila vse, da bi ohranila zakon in obdržala družino skupaj, 
vendar se breme izkaže za pretežko. Prizori osamljenih gospodinjskih opravil, dela na vrtu, skrbi za otroke, čiščenja in 
pranja, ki mu ni konca, so čudovito posneti, tako čudovito, da se sprašujete, le katera režiserka je posnela ta film? Tedaj 
vas zadene najboljši del: Gillesova žena je film francoskega režiserja Frederica Fonteyna.   

 

Po dolgi, mrzli zimi je prišla pomlad, zato se je žabec odpravil k svojemu ribniku. Srečal je prijatelje: jazbeca, ježa, zajca in 
polha. Ker je bila temna noč, veter pa je v gozdu močno pihal, si je žabec pot proti ribniku razsvetljeval s svetilko. Ravno, 
ko je hotel skočiti v vodo, je iz ribnika začela prihajati gromozanska pošast. Prijatelji so hoteli žabcu priskočiti na pomoč, 
toda tudi oni so se prestrašili pošasti. K sreči pa so ugotovili, da je bila ta pošast nič drugega, kot njihova lastna senca. 
Zgodi se, da se včasih prestrašimo samega sebe. Slikanica je napisana v preprostem, »ponavljajočem« se besedilu. 
Ilustracije obarvane s temnejšimi barvami prikažejo temno noč, ki pa ni tako strašna, kot se zdi na začetku pravljice. 
 


